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Årsrapport for menighetsrådet 

Styrets leder: Jan Arthur Hammer, 

Styrets medlemmer: Kristiane Koch, Karin Stang Volden, Anita Bjørndal, Asbjørn Valen, Marit 

Offerdal, Aslaug Melø, Marius Koch, Bjørn Selfors, Anna Bruun, i tillegg sokneprest Marte H Ottesen 

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Menighetsrådet i Skjold har også i 2025 kunnet glede seg over et godt og variert tilbud både når det 

gjelder gudstjenester og andre aktiviteter og arrangementer for folk i alle aldre. Oppslutningen om 

menighetens tilbud har vært stabilt og på noenlunde samme nivå som i 2024. Det betyr at det 

fremdeles er både rom for- og ønske om større deltagelse, engasjement og oppslutning til flere av de 

forskjellige aktivitetene.  

Menighetsrådet var i 2025 samlet til totalt 7 møter, noe som er normalt og på linje med tidligere år. 

Blant de sakene som fikk mest oppmerksomhet i menighetsrådet, foruten alt som er knyttet til 

gudstjenester og driftsmessige aktiviteter, er: 

• ferdigstilling og implementering av ny strategiplan for perioden 2025-2029 

• etablering og innføring av etiske retningslinjer for ansatte og frivillige medarbeidere 

• avtalen med SESAM og ellers fremdrift knyttet til oppussing av det hvite huset like ved 

oppkjørselen til kirken 

• aksjon for styrking av den faste givertjenesten (spesielt rettet mot behov for økonomiske 

bidrag til ungdomsarbeidet) 

• kontakt med vennskapsmenighet i Åbo i Finland 

 

Disse sakene er videre omtalt nedenfor. 

 

Ellers når det gjelder 2025, ønsker menighetsrådet særlig å trekke fram:  

Gudstjenestene våre: Vi har også i 2025 hatt stabil og relativt god deltagelse; gjennomsnittlig 175 

personer per gudstjeneste. En av årsakene til dette forholdsvis høye tallet er utvilsom det fortsatt 

gode samarbeid med vårt lokale kulturliv. Vi har som følge av det, hatt mange bidragsytere og stor 

variasjon i gudstjenestenes kulturelle uttrykk. Gjennom året har vi også hatt noen gudstjenester 

søndags kveld, en slags veksling mellom såkalte Jakobmesser og «gospel nights» med Gospel 

Explosion som hovedattraksjon. 

Prestedekningen i Skjold har også i 2025 vært stabil og god. Marte Håberg Ottesen har fortsatt å 

ivareta stillingen som sokneprest på en utmerket måte. På samme måte har Eivind Morsund 

Fauskanger hatt stillingen som kapellan gjennom hele året. Også han har fungert på en svært 

tilfredsstillende måte. I denne sammenheng er menigheten privilegert. Mange menigheter rundt om i 

landet sliter med prestemangel og lange perioder med vikarer og ellers dårlig prestedekning. 

Menighetens stab har også i 2025 vært stabil. De fast ansatte har vært Marita Børve som daglig leder 

i 80 % stilling, Guro Rotevatn som kantor i 85 % Janne Torvestad 85 % menighetspedagog, Margrete 

Stordal 100 % kateket, Simen Taranrød 50v% kirketjener, Julie Teige 20 % ungdomsarbeider, Espen 

Bjørndal 20 % ungdomsarbeider, Emily Hunter ungdomsarbeider timebasert, Kjerstin-Marie Vereide 

gikk i august av i stillingen som diakon 100 % delt mellom Bjørgvin bispedømme og oss i 

menigheten, dette på grunn av alder/pensjon. Som ny diakon i denne stillingen var vi heldige og fikk 

ansatt Åshild Høllesli Frantzen. Hun kom fra Fana menighet og er allerede i godt gjenge hos oss. 
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Menighetsrådet er veldig glad for den solide og stabile staben som vi har og er veldig takknemlig for 

det gode og viktige arbeidet som utføres av hver og en av stabens ansatte. 

Korarbeidet i menigheten er viktig og kanskje det arbeidet som går best: Cantus, menighetens 

kirkekor for eksempel, har opprettholdt medlemstallet og kvaliteten og har som før, bidratt i mange 

gudstjenester og konserter med variasjon og løft! I løpet av året har dessuten oppslutningen om 

Seniorkoret økt ytterligere og på den måten bidratt til å bringe stadig «nye» mennesker til Skjold 

kirke. Søråshøgda barnekor har også fortsatt å delta regelmessig ved gudstjenester og andre 

arrangementer i Skjold menighets regi. I løpet av høsten har ungdommene på eget initiativ startet 

opp et ungdomskor. Dessuten har Skjold kirke fortsatt å være vertskap for «Gospel Explosion» og 

Sönghópurinn Björgvin, den Islandske sanggruppen. 

Av andre ting å glede seg over kan nevnes: 

• at vi har arrangert søndagskole en gang i måneden 

• at vi har hatt et rekordstort konfirmantkull som utgjorde 91% av alle i kullet. 

• at vi har hatt økning i offer, både til eget arbeid og til eksterne organisasjoner og formål. 

• at vi har opprettholdt samarbeidet med Stefanusalliansen, og i den forbindelse arrangert 

Egyptmarked og ellers samlet inn totalt kr 19 000,- til dette; vårt misjonsprosjekt. 

• at vi kan tilby tre menighetsblad i året. 

• at Julemessen ble gjennomført med rekordstor oppslutning og det beste resultat noen gang. 

• at vi har fått nytt og godt lydanlegg i menighetssal/peisestue 

 

Strategiplanen for årene 2025-2029 ble ferdigstilt og ble første gang presentert i forbindelse med 

årsmøtet i fjor. Planen er ambisiøs i den grad den krever større engasjement og vilje blant 

menighetens støttespillere til å påta seg verv enn det som har vist seg å være tilfelle i senere tid. I så 

måte er strategiplanen kanskje mer å betrakte som en visjon dersom vi skulle få tider med større 

kirkesøkning og mer entusiasme blant folk flest. 

 

Menighetsrådet har i løpet av 2025 hatt mange diskusjoner om behovet for- og det konkrete 

innholdet knyttet til etiske retningslinjer for menighetens ansatte og frivillige medarbeidere. I den 

forbindelse har vi nå konkludert med et dokument som i disse dager vil bli introdusert og gjort kjent 

for menigheten. 

 

Endelig avtale med Stiftelsen Sesam om rehabilitering og langsiktig leie av «Det hvite huset» med 

omliggende uteområde ble inngått i mars 2025. I ettertid har huset vært gjenstand for omfattende 

arbeid, mest innvendig, men også noe utvendig, sistnevnte (vask og maling) gjort på dugnad av 

noen av menighetens frivillige. Vi gleder oss til at huset vil bli tatt i bruk senere i år. Samtidig ser vi 

frem til at Sesam i løpet av 2026 kommer til å ferdiggjør opparbeidelse av uteområdet. 

 

Menighetsrådet har i hele 2025 arbeidet målrettet for å styrke den faste givertjenesten (spesielt rettet 

mot behov for økonomiske bidrag til ungdomsarbeidet) Det har vært laget «pamfletts» og det har 

vært avholdt ganske mange appeller i forskjellige sammenhenger, men dessverre uten nevneverdig 

resultat.  

Vi har i løpet av 2024 knyttet bånd til Kaarina i Åbo, Finland slik at de per dags dato er å betrakte 

som vår vennskapsmenighet. Båndene er knyttet gjennom epost-utveksling og besøk begge veier av 

noen få representanter fra menighetene. Vi kommer sannsynligvis til å få besøk av større gruppe til 

høsten, mens vi i skrivende stund er begynt å planlegge en menighetstur for både unge og gamle i 
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juni 2027. Det er noe menighetsrådet tror og håper vil skape engasjement og gi menigheten et lite 

«puff». 

Til slutt vil menighetsrådet takke alle, både ansatte, frivillige medarbeidere og de som ikke har noe 

verv men likevel er med og bidrar, for stor og viktig innsats og gjennom hele året! 

 

 

 

Prestetjenesten  

I 2025 har vi hatt kapellan og sogneprest til stede i 100% hele året. I tillegg har vi hatt en prestestudent i 

stiftspraksis i vårsemesteret og en prestestudent i menighetspraksis i høstsemesteret.  

Samarbeidet mellom prestene i Skjold er godt og vi deler på arbeidsoppgavene gjennom året. Noe av det som 

gjør prestetjenesten veldig meningsfull er den store variasjonen i arbeidsoppgaver og møtene med mennesker i 

sorg og glede. Det er stort å få følge mennesker på Skjold både i hverdagsliv og ved de store hendelsene i livet. 

Gudstjenester  

Vi søker å ha et godt og variert gudstjenestetilbud i Skjold kirke. Oppmøte på søndagsgudstjenestene er jevnt 

over godt og stabilt med tanke på året før. Gudstjenestedeltagere på «andre gudstjenester» er blant annet 

skolegudstjenester, gudstjenester på sykehjem og ukedager. Samlet har det dalt det siste året.  

Det er gudstjeneste hver søndag i Skjold kirke, utenom i sommerferien da vi har et samarbeid om 

gudstjenesteturnusen sammen med gode naboer i Birkeland kirke. En søndag i måneden har vi 

kveldsgudstjeneste, dette for å variere gudstjenesteuttrykket og for å tilby gudstjenester på et annet tidspunkt 

enn formiddagen, for de som synes det er lettere å få til å gå på gudstjeneste på kveldstid. Vi ser at vi med dette 

tilbudet når litt ulike folk i området og også noen som bor utenfor Skjold kirke sine soknegrenser.  

I september var det gudstjeneste med innsettelse av ny diakon, Åshild Høllesli Frantzen. En flott gudstjeneste 

med en fin kirkekaffe etterpå, hvor hun ble tatt godt imot av menigheten. Åshild deltar jevnlig som liturg på 

gudstjenestene.  

Det er mange frivillige som er med på å skape gudstjenestene i kirken, som kirkeverter og tekstlesere. Vi er helt 

avhengige av frivillige for at gudstjenestene skal bli som de blir. Takk til hver og en som gjør en innsats for 

gudstjenestene i Skjold kirke. Her er det rom for flere frivillige og det er mulig å ta kontakt med en av prestene 

om en er nysgjerrig på det å være med som medhjelper i gudstjenestene.  

Gudstjeneste- og kulturutvalget består av 5 medlemmer i tillegg til sogneprest og kantor. Medlemmene er: Karin 

Stang Volden, Anita Bjørndal, Kari Bergseth Gerhardsen, Anne Berit Hodne, Marit Offerdal, Guro Rotevatn 

Buder og Marte Håberg Ottesen. Utvalget møtes 3-4 ganger i året. En drøfter da arbeidet med gudstjenester i 

Skjold og andre tema som involverer gudstjenestearbeidet. På kulturfeltet har utvalget i 2025 arrangert 

salmekveldene «Tid for salmer», et konsept som mange i menigheten virker å sette pris på. En har også jobbet 

frem mot orgeljubileet som ble markert etter nyttår.   

Dåp  

I 2025 har det vært flere dåp i kirken enn det var året før. Alle de døpte sokner ikke til Skjold kirke, men antallet 

dåp i gudstjenestene dette året har vært høyt. Det er svært gledelig at mange ønsker å døpe seg i kirken. Fordi 

det har vært så mange dåp dette året har vi også ønsket å ha noen flere tidspunkt å tilby dåp, som noen 

dåpsgudstjenester søndag kl. 13, noen lørdager og vi har også hatt dåpsgudstjeneste fredag ettermiddag.  
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Vennskapsmenighet  

Vennskapet med Kaarina menighet i Finland fortsetter å ta form. Vi har hatt to besøk fra Finland dette året. Et 

besøk av tre ansatte i mai og et besøk med en stor gjeng voksne og barn i oktober. Da samlet vi barn og voksne 

fra Skjold til å være sammen med dem en ettermiddag, noe som ble et veldig kjekt arrangement.  

Jeg føler meg heldig som får være prest på Skjold, en menighet med et godt og variert arbeid. Vår visjon er 

«Mer himmel på jord». Det er en stor visjon og noe vi må være med å skape sammen. Jeg vil skrive det samme 

som i fjor; at jeg håper at folk er frimodige og tar kontakt om det er noe en ønsker å drøfte eller snakke om.  

Skjold, 4.2.2025  

Marte Håberg Ottesen 

Sokneprest 
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Statitikk 2021 2022 2023 2024 2025 

Medlemmer i soknet 9 939 9 806 9 774 9 708 9 751 

Innmeldte 1  2 11 6 14 

Utmeldte 22  75 69 44 46 

Døpte i Skjold kirke 70 60 58 58 81 

Ekteskap 6 2 8 4 6 

Begravelser i Skjold 

Begravelser tilhørende 
Skjold 

34 

77 

 

93 

27 

96 

36 

76 

52 

74 

Konfirmanter 113 116 110 113 124 

Hovedgudstjenester 53 62  57 70 

Til stede ved gt. Søn og 
h.dag  

3 583 

 

5 813 

 

7 030 

 

        8 147 

  

        8 145 

 

Andre gudstj. 17 8 12             8          19 

Til stede ved andre gudstj. 1762 2307 3619 4572 4 053 

Tistede på alle 
gudstjenester 

5 345 8 120 10 649 12 719 12 198 

nattverdsgudstjenester 20 24 27 42 39 

Nattverdsdeltagelse 894 1299 2162 2724 2 409 

Familie-og 
ungdomsgudstj. 

13 7 10 8 9 

Konserter 5 14 15 17 16 

Gudstjeneste for bhg  3 1 2 1 1 

Til stede bhg. 354 100 127 135 132 

Skolegudstjenester 0 8 6 6 9 

Til stede 0 1000 1703 1500 1 462 

Kirkeoffer totalt 184 972 309 111 406626 434 331 533 482 

Offer til andre 93 639 135 335 220 344 226 485 240 546 

Offer/innsamlet  til eget 
arbeid 

91 333 173 776 186 282 207 846 292 936 

Innsamlede midler totalt 
messer, basar, gaver, 

bladpenger 

159 754 275 208 336071 409 066 398 798 

Den faste givertenesten 206 900 205 500 216 150 209 500 214 242 
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Aktiviteter for barn og familier i Skjold menighet 2025 – En oppsummering 

Det er variert aktivitet for barn og familier i Skjold menighet. Her favner vi bredden fra barn i dåpsfølge som blir 

med på søndagsskole den ene gangen de er i kirken til de som går regelmessig på aktiviteter som kor, speider 

og Familiedag. Totalt sett har det vært veldig mange innom i løpet av 2025. 

Målet er å invitere alle aldersgrupper fra 0-18 år til trosopplæringstiltak hvert år. Noen ganger har vi egne 

samlinger, for eksempel Kirkeklubb og gudstjeneste for 4- og 5-åringer og Tårnagentdager for 2. – 4. klasse. 

Andre aldersgrupper inviteres til allerede eksisterende aktiviteter, for eksempel Krøllesamling for 2-åringer på 

Familiedag og Lys Våken i Tweensklubben. På denne måten rekrutterer vi enda flere til de faste aktivitetene 

våre, og vi ser at mange fortsetter å gå når de først har vært innom. 

Det er veldig kjekt når barnekoret, speiderne og Tweensklubben er med og deltar på ulike gudstjenester for 

store og små.  

Janne Torvestad, menighetspedagog 

Ungdomsarbeid – En oppsummering  

De aller fleste som rekrutteres inn i ungdomsarbeid kommer etter konfirmasjonstiden, og de blir 

rekruttert gjennom konfirmantarbeidet. Klubben er et frivillig tilbud for ungdom i Skjold. Tanken er 

at de skal ha prøvd ut Klubben som konfirmanter, og bli med videre etter konfirmasjonstiden er 

over.  

Det var mange ungdommer innom klubben i 2025. Det kom ca. 100 ulike konfirmanter innom i 

løpet av året. Det er også flere fra året før som stikker innom klubben, cirka 10 stykker, utenom 

Milk og Follow. Ungdommene på Milk og Follow har praksis i klubben eller Skjoldzone (en 

konfirmantgruppe på mandager). Vi oppfordrer å gi ungdommene praksis i klubben, da sikrer vi 

stabilitet og at klubben er drevet av ungdommene. Ungdomsarbeidere og ansatte veileder dem, og 

legger til rette for at de skal kunne være ledere på Milk/Follow annen hver fredag.  

En månedlig samling med MILK og Follow fungerer godt. Her får de mat, sosialt påfyll, 

ledertrening og en «samling med hvilepuls» (andakt). Disse samlingene er «limet» i 

ungdomsarbeidet. Her planlegges Klubben, turer og annet opplegg.  

Ungdommene reiser mye på leir, og er på tre leirer i løpet av året. Bli-kjent helg i august, skihelg i 

Myrkdalen i januar, og Reaction i vinterferien. Vi bruker bevist mye tid på leir. Det er en god 

investering som er med på å binde lederne sammen, skape det gode fellesskapet og 

vennskapene. 

Margrete Stordal, kateket 

Musikkarbeidet – En oppsummering 

Det tilbys musikalske aktiviteter for alle aldersgrupper i Skjold menighet: 

- Babysang -  menighetspedagog ansvarlig 

- Knøttesang på familiedag - menighetspedagog ansvarlig 

- Søråshøgda barnekor -  egne ledere og dirigenter 

- KRIK kor – ungdsomsarbeider ansvarlig (startet høsten 2025) 

- Cantus – kantor ansvarlig 

- Skjold seniorkor – frivillig drift og innleid dirigent 

- Sang på institusjoner: kantor spiller til andakter, og flere kor besøker sykehjemmene i menigheten 
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Musikk i gudstjenester 

- Kor: Søråshøgda barnekor og Cantus synger jevnlig ved gudstjenester. Dette gir alltid et løft. Det er et 

mål å få flere kor/grupper inn i gudstjenestene, særlig KRIK koret og Skjold seniorkor.  

- Forsangere: vi har en gruppe forsanger som stiller som ved enkelte gudstjenester. Det er et mål å få 

med flere forsangere, og å ha forsangergrupper på flest mulig gudstjenester 

- Musikere: Ekstra musikere løfter det musikalske i gudstjenesten. Vi har flere musikalske krefter som 

stiller frivillig, både ved formiddagsgudstjenester og Jakobmessene. Vi har også et godt samarbeid med 

Skjold Nesttun Janitsjar, og vi leier inn profesjonelle krefter ved behov. Allehelgenssøndag og 1.juledag 

nevnes spesielt som gode musikalske opplevelser med både kor og musikere. 

 

Salmekveld og konserter: 

- Søndag 27. april: Tid for salmer – sanger om glede. Konseptet «Tid for salmer» er nå blitt en innarbeidet 

tradisjon i Skjold menighet. Her er det mye fellessang, men også inviterte gjester som deler både 

musikalske og evt. verbale innslag. Denne gang medvirket sangsolist Marianne Juvik Sæbø, Cantus, og 

band under ledelse av Vidar Eldholm. Det er et mål at det arrangeres minst en slik salmekveld i året. 

Gudstjeneste- og kulturutvalget var arrangør. 

- Skjold kirke er en populær kirke for konserter. Det er en del utleie, og særlig i adventstiden er det stor 

pågang. Ellers arrangeres den tradisjonelle julekonserten 2. søndag i advent i samarbeid med Skjold 

Nesttun Janitsjar, og Cantus arrangerer ofte en vårkonsert. 

Guro Rotevatn Buder, kantor 

 

Det diakonale arbeidet- en oppsummering  

Vi ønsker at det diakonale perspektivet skal være en del av alt menighetsarbeidet. I tillegg til at diakon i det 

daglige jobber med å løfte diakonien i både staben, ulike fellesskap og i planarbeid, deltar diakon på ulike 

arenaer i menigheten. I 2025 har det vært gudstjenester, familiedag, misjonsarbeid (deriblant Egyptmarked), 

koordinering av kirkekaffe mm. Diakonen har i hverdagen også mange andre oppgaver, som f.eks. legge til rette 

for frivillige, oppfølging etter gravferder, institusjonsandakter, legge til rette for samtaler, organisering av ulike 

tiltak og arrangementer, samt være med i kommunens kriseteam.  

Diakoni- og misjonsutvalget har i 2025 bestått av Marit Breivik (leder), Harald Hatlevik, Marion Hammer, Åslaug 

Melø og diakon. Utvalget har en viktig rolle i å jobbe for å løfte både diakonien og misjonsarbeidet i menigheten 

gjennom strategiarbeid, planlegging og gjennomføring av ulike arrangementer og tiltak.   

Seniorarbeid utgjør kanskje den største delen av det diakonale arbeidet i Skjold menighet der torsdagen har blitt 

en seniordag med 10-kaffe for menn, Formiddagstreff og Lunsjtreff. Der finner vi også Skjold seniorkor som har 

et viktig diakonalt element, skjønt de også sorterer under kirkemusikalsk arbeid. Seniordans og besøkstjeneste 

har vi også, selv om sistnevnte per tiden ikke har noen koblede besøkere og besøksvenner.  

Pilegrimsvandring i juni, utdeling av matkurver før jul og sorgarbeid er fellestiltak vi har med menighetene i Fana 

prosti, samt for sorgarbeidet også med samtaletilbudet 13-20 og Åsane menighet. Matkurvene oppleves som et 

veldig meningsfylt tiltak, der vi får mulighet til å gi en julehilsen med matkurv til medmennesker som av ulike 

årsaker trenger en håndsrekning. Sorgarbeidet har nå blitt utvidet til å være Kirken i Bergen sitt tilbud, noe som 

muliggjør at vi kan gi et bedre tilbud til våre medlemmer med mer spissede grupper mtp sammensetningen av 

gruppene. Vi har tilbud om aldersinndelte grupper for barn og unge fra 3 år - 20 år, samt grupper for 

voksne. Arbeidet er voksende.  
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Det diakonale arbeidet i Skjold fikk i 2025 skifte av leder, da diakon Kjerstin Marie Vereide gikk av med 

pensjon i juli etter 13 år i tjenesten her i Skjold menighet. Ny diakon, Åshild Høllesli Frantzen, tok over fra 

august.   

Åshild Høllesli Frantzen, diakon 

 

 

Årsrapport for Babysang 

3.1 Hovedleder Janne Jacobsen Torvestad (menighetspedagog) 

Antall medlemmer totalt på liste Over 100 babyer med foreldre Tirsdag   

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Babysang er et høydepunkt i uken! Det gir stor glede å synge med små og store, og det er veldig fint 

å få bli kjent med mange hyggelige foreldre. I år har det vært over 100 babyer innom. Noen er der 

noen få ganger, andre går jevnlig. På en gjennomsnittlig tirsdag kan det være ca. 15-20 babyer på 

Babysang. 

En gang i semesteret har vi Generasjonssang på Skjoldtunet sykehjem. Dette er veldig givende og 

rørende å være med på.  

Babysang er et viktig lavterskeltilbud, som mange uttrykker at de setter pris på. Det er også en 

døråpner inn til andre aktiviteter i kirken, og det er alltid kjekt når de som har gått på Babysang 

dukker opp på trosopplæringssamlinger, Familiedag m.m. 

Underskrift leder: ( sign.) Janne Jacobsen Torvestad 

 

 

 

 

Årsrapport for Familiedag 

3.1 Hovedleder Janne Jacobsen Torvestad (menighetspedagog) 

Åshild Høllesli Frantzen (diakon) 

Antall medlemmer totalt på liste Ca. 80-100 barn i følge 

med voksne 

Annenhver torsdag  

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Mange familier deltar på Familiedag. Det er kjekt å se at flere kommer med hele familien, og noen 

kommer med besteforeldre.  

Det er veldig kjekt at mange av de som inviteres på trosopplæringssamling på Familiedag (for 

eksempel 2-åringer og 3-åringer) fortsetter å gå jevnlig etterpå.  
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Vi er veldig glade for å ha med Søråshøgda barnekor når det er Familiedag. Her kan de som kommer 

på Familiedag prøve å være med på en korøvelse for å se om dette er noe de ønsker å fortsette 

med.  

Utfordringen er å få med nok frivillige til middagen. Akkurat nå er det en veldig liten trofast gjeng som 

stiller. 

Underskrift leder: ( sign.) Janne Jacobsen Torvestad 

 

 

Årsrapport for Tweensklubben 

Janne Jacobsen Torvestad (menighetspedagog) 

Emily Hunter (ungdomsarbeider) 

Antall på liste: 19 En torsdag i måneden   

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet 

Tweensklubben er for alle i 6. – 8. klasse. Etter at vi inviterte til Lys Våken i Tweensklubben, var det 

mange som fortsatte å gå i klubben. Nå er det 19 barn som kommer nesten hver gang, og det er nok 

mellom 10 og 15 barn hver gang. Vi leker, spiller spill, perler, har hobbyaktiviter m.m. 

Det er en veldig fin gjeng, som etter hvert begynner å kjenne hverandre bedre og bedre. Det er ikke 

alle som kjenner hverandre fra før, så framover ønsker vi å bruke litt av tiden i klubben på å dele i 

grupper sånn at de kan bli bedre kjent med hverandre.  

De som ønsker det får mulighet til å være med som medhjelpere på ulike gudstjenester, som Hellige 

tre kongers fest og Egyptmarked, og dette er det flere som har lyst til. 

Vi skulle gjerne hatt Tweensklubb enda oftere, men akkurat nå har vi ikke ressurser til mer enn en 

gang i måneden. 

Underskrift leder: ( sign.) Janne Jacobsen Torvestad 

 

 

 

Årsrapport søndagsskolen 
Hovedleder Janne Torvestad / Karina Jean 

3.2 Styremedlemmer Janne Torvestad 
Karina Jean 
Isabelle Stødle Rasmussen 
Mari Sandvold Pettersen  
Hanne Bruun  

Antall:  

5 stk 
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Antall medlemmer totalt på liste  Møtedag  Ca. 1 søndag i måneden 

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Søndagsskolen har hatt et fint og innholdsrikt år i 2025. Vi har hatt mange gode samlinger med godt 
oppmøte, spesielt gudstjenester med dåp og store dåpsfølger. 

Selv om vi ikke har en fast kjerne av barn som deltar hver gang, har vi arbeidet bevisst med å løfte fram 
søndagsskolen gjennom positiv omtale og invitasjon før og under gudstjenesten. Frampek på 
Familiedag, informasjon og invitasjon på dåpssamtaler og i gudstjenesten er noen av arenaene vi har 
brukt. Dette arbeidet vil vi fortsette med. Det har også vært svært positivt å være en del av Sprell 
Levende. Dette sparer oss for tid samtidig som vi får et godt og gjennomarbeidet opplegg med aktiviteter, 
filmer og bibelfortellinger, som oftest tilpasset kirkeårets tekster. 

I løpet av året har vi mistet to ledere og fått én ny. Ledergruppen opplever seg som en engasjert gjeng 
som ser viktigheten av søndagsskolearbeidet og ønsker å bygge det videre. Vi erfarer at samlinger 
omtrent én gang i måneden fungerer godt. For å nå flere barn ønsker vi å endre navnet på søndagsskolen, 
og i 2026 vil vi forsøke navnet “Spirene”. Enkelte søndager har vi hatt søndagsskole gjennom hele 
gudstjenestetiden med hobbyaktiviteter og lek i tillegg til vanlig samling. Dette har vært svært positivt, og 
vi ønsker å videreføre dette ved utvalgte samlinger videre.  

Det har vært kjekt å møte mange barn på søndagsskolen i 2025. Vi opplever at søndagsskolen er et 
verdifullt tilbud i menigheten, og vi gleder oss til fortsettelsen.  

Underskrift leder: ( sign.) Karina Jean 

 

 

 

 

Årsrapport for Steinsvik/Nordås speidergruppe 
Hovedleder 
 Kasserer 

Eivind Gardshol Bjørndal 

Linda Odland 

3.2 Styremedlemmer Frode Harlevik Antall:1 

Antall medlemmer totalt på liste 30 Møtedag: tysdag og onsdag  

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Mistet mange medlemmer, klarer å opprettholde driften, men trenger flere medlemmer fremover. 

Underskrift leder: ( sign.)Eivind Gardshol Bjørndal 
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Årsrapport for Klubben  
3.1 Hovedleder Margrete, Eivind. 

3.2 Styremedlemmer Eivind, Espen, Emily, Julie, Solgunn (vår og høst) Antall:20 

Antall medlemmer totalt på liste  Tirsdag   

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Det har vært mange høydepunkt i klubben i 2025. Sommeravslutningen og gamingkvelden vi hadde i 

november, og julefesten den 5. desember står igjen som veldig gode minner. 

Spesielt er det mange innom på julefesten. Her var vi 50 ungdommer som spiste pinnekjøtt og var 

pyntet til fest.  Denne festen er drevet at ungdommene våre fra 15 til 17 år. De sto på scenen og 

hadde leker og underholdning. Det var første gang vi arrangerte julefest og det ble en 

kjempesuksess.  

Vi opplever at de fleste som kommer på klubb er både med på andakt og det sosiale, og at de gjerne 

blir der hele kvelden.  

Mange av de samme ungdommene møter opp igjen og igjen. Dette viser at vi har lagd en arena hvor 

de trives. Samtidig sliter vi med å få nye ungdommer til å komme. 

Det er meningen at det skal være endel overlapp mellom milk/follow og klubben, men vi har slitt med 

å få de to til å henge sammen. 

En utfordring er at det er veldig variabelt oppmøte. Noen ganger kan det være opp mot 20 

ungdommer som møter opp på klubb. Andre ganger er vi under 10 stk. inkludert med lederne. 

En annen utfordring er bemanningen slik den har vært gjennom året. Det har ikke vært stabilt nok 

hvem som har drevet klubben, og det har gjort at det har vært utfordrende å satse og finne en felles 

strategi og retning for klubben. Dette håper vi bedrer seg utover 2026. 

 

Årsrapport for Konfirmanter 

3.1 Hovedleder 

3.1.1. Kasserer 

Margrete Stordal, Eivind Morsund Fauskanger, Espen Bjørndal, 

Julie Teige, Kristiane Margrethe Koch, Marius Koch og Emily 

Hunter 

Antall medlemmer totalt på liste 124   

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. I året 24/25 ble et ekstra stort 

kull. Det var 136 konfirmanter som fikk brev ved oppstarten av året og vi ble 124 konfirmanter. Det 

betyr at av døpte hadde vi 91% oppslutning. Det eneste jeg gjorde annerledes dette året var å henge 

opp plakater på alle ungdomsskolene. Så får vi håpe at det også er det at vi har et godt 

konfirmantarbeid som gjør at så mange velger konfirmasjon i Skjold.  

Etter påsken får konfirmantene brev i posten om det å være konfirmant. Så starter selve påmeldingen 

etter den første samling med Ruben Gaski i slutten av juni. Dette er en spennende start for 
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konfirmantene. Godt innhold, klar og fin forkynnelse og mye gøy. På kvelden melder konfirmantene 

seg til konfirmasjon. 

Foreldremøte med Hilde T. Serkeland er en fin start der foresatte får kunstneriske sanger og 

forkynnelse gjennom fortelling. Det er viktig å gi foresatte noe mer enn bare info om året når de 

kommer innom kirka. I januar har vi også foreldremøte, her inviterer vi Hallgeir Berge som deler fra 

sitt liv og en spennende troshistorie.  

Vi startet året med en bli kjent helg i august. Denne helga hadde vi «Kompani Skjold», vi ble godt 

kjent med konfirmantene, de fikk mange ulike spennende aktiviteter og vi avsluttet helga med 

utdeling av bibel og kristuskrans på presentasjonsgudstjenesten. Veldig kjekt å se at konfirmantene 

ble bedre kjent og fikk mange gode tilbakemeldinger fra foresatte på en god start.  

Konfirmantene har månedlige samlinger i grupper, vi hadde 6 grupper dette året og seks samlinger i 

gruppene. Her tar vi for oss temaer fra kristuskransen. 

Konfirmanter, foresatte og frivillige er med på klesinnsamling til Ukraina, som vi har tre dager. Dette 

er blitt en årlig tradisjon. Jeg opplever at menighet og folk som gir sekker er veldig positive til tilbudet.  

I løpet av året har konfirmantene noen fellessamlinger, det er om tema jul og påske.  

Så kommer selve høydepunktet med leir til Framnes som KRIK arrangerer. Dette året var vi 101 

konfirmanter som reiste og 9 menighetsledere var med. Det gikk tre busser fra Skjold kirke i 

vinterferien. Her får konfirmantene show med mening morgen og kveld, samtale grupper om tro, 

aktiviteter på dagen og den gode leirfølelsen. Dette er en stor og viktig del av det å være konfirmant i 

Skjold kirke.  

Vi avsluttet konfirmant året med festkonfirmasjoner.  

Underskrift leder: ( sign.) Margrete Stordal 

 

 

Årsrapport for Milk og Follow 

3.1 Hovedleder 

 

Margrete Stordal, Eivind Morsund Fauskanger, Espen Bjørndal, 

Julie Teige, Marius Koch og  Emily Hunter 

Antall medlemmer totalt på liste 10 på Milk og 8 på Follow Tirsdag   

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Jeg velger å skrive Milk og Follow på samme årsrapport da de har samling samme dag (en tirsdag i 

måneden) og gjør mye det samme. På tirsdagssamlingene er det felles middag, hvilepuls (andakt) 

der etter har de hver sitt ledertreningsopplegg.  I løpet av året har de 10 samlinger i grupper. Utenom 

dette reiser vi på leirene som er høydepunktet i løpet av året. 

Bli kjent helg med konfirmanter. Her står Milk og Follow på post på lørdag og søndag slik at 

Konfirmantene får deltatt på Kompani Skjold med mange kreative kjekke poster. Lederne overnatter i 

kirken fra lørdag til søndag og får med dette en knall start på året som en sammensveiset gjeng.  
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I oktober reiste vi til Fangene på fortet i Bergen, dette var et dagsopplegg. Her løste vi mange 

spennende oppgaver og hadde en sosial kveld med høy konkurranse faktor og god stemning. 

I januar reiste vi til Myrkdalen og sto på ski. En flott helg med ski aktiviteter, god mat, nye vennskap 

og gode historier fra verdens mest solgte bok.  

I februar reiste 14 deltagere på Reaction, KRIK sin leder leir som er samtidig som konfirmantene er 

på leir på Framnes.  Det ble laget film på Reaction og her er flere av våre deltagere og ledere med: 

https://youtu.be/lHs-lB7zbpk Du finner også filmen på youtube ved å søke på reaction. Filmen taler 

egentlig for seg selv om hva leiren inneholder. Her er en kort oppsummering: nye venner, åndelig 

påfyll, sosialt, kjekt og den herlige leirbobla som man kommer inn i på leir.  

To ledere reiste også som ledere på KFUK-M sin leir til Camp Norefjell der Emily var hovedleder. 

Hun fikk også med seg flere ungdommer på KFUK-M sin leir i på Framnes i høstferien-Camp 

Vestland. 

Det var ca. 10 ungdommer på KRIK sin sommer leir på Arena denne sommeren, der de ble inspirert 

til å starte kor.  

Utenom leir må det nevnes juleavslutning med julegrøt som er en flott tradisjon.  

Det største i år har vært å se ledere vokse som menneske og i tro.  

Vi ser heldige som har så flotte ungdomsarbeidere som gjør en super innsats med våre ungdommer. 

En stor takk til dem.  

Underskrift leder: ( sign.) Margrete Stordal 

 

 

Årsrapport for KRIK Kor 

3.1 Hovedleder 

3.1.1. Kasserer 

Espen Bjørndal (Dirigent) 

Ingen kasserer per nå, må finne ut hvem vi skal “tilhøre” om det er 

KFUK-KFUM eller noe annet 

3.2 Styremedlemmer Hanne Bruun og Karina Aksnes Antall: 2 

Antall medlemmer totalt på liste 17 Møtedag Torsdager kl 19  

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Oppstart av KRIK kor har vært utrolig kjekt og ble til som følge av engasjementet til styrelederne etter 

at de var på KRIK sommerleir og ville starte et «Lokallag» med fokus på kor. Vi har allerede vært med 

på julekonserten til Skjold og bidro med to låter fremført av koret, og en fellessang. Vi pleier å være alt 

fra 6-15 på korøvingene, og noen ganger har jeg eller noen av jentene med noe snacks til etterpå. Vi 

har som regel et ord for dagen og bønn midt inni når vi har pause, og avslutter alle øvingene med å 

synge velsignelsen sammen. Vi har sunget en del gospel, men også litt mer tidsmoderne musikk som 

Coldplay, Justin Bieber og andre artister som de selv har kommet med ønske om. 

https://youtu.be/lHs-lB7zbpk
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Hanne og Karina har også vært med og bidratt som forsangere på klubben, både før jul, men også på 

første klubb vi hadde for i år. De virket motivert til å bli med mer, og at hele koret blir gjerne med på å 

bidra til solonumre eller forsangere til allsang på gudstjeneste i Skjold kirke.  

Det ser ut til at navnet «KRIK» ikke kan brukes pga. at det ikke er idrett. Vi har vært i kontakt med 

KRIK angående dette.  

Underskrift leder: Espen Bjørndal, 3.02.26 

 

 

 

 

Årsrapport for Søråshøgda barnekor 
 Hovedleder 
 Kasserer 

Styremedlemmer 

Kristiane Margrethe Koch 
Birgitte Lepsøe 

Birgitte Lepsøe, Linda Lillevik, Linda Smedvik 

Antall medlemmer totalt på liste 22 Møtedag  
Torsdager kl. 17-18 

 

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

2025 har vært et år med mye gode opplevelser for koret. Det var året vi feiret 40 år som barnekor – 
markert på korøving med bursdagssang, kake og lek! Vi har hatt konserter i og utenfor kirken, vår 
tradisjonelle deltakelse på påskefest med overnatting i Skjold kirke og familiearrangement på Kirkevoll 
skole. Vi avsluttet vårsemesteret med tur til London for de eldste barna i koret – en helg med shopping, 
musikal, sightseeing og opptreden på gudstjeneste i Sjømannskirken.  

Vårt gode samarbeid med familiedag har fortsatt dette året, og vi har hatt gleden av å ta imot mange nye 
medlemmer som har kommet til fra familiedag. Det er kjekt å se at medlemstallet vokser!  
 
To store høydepunkt fra året som har gått er deltakelse konserter i Grieghallen. Først i februar da vi 
deltok på Sangskatten sammen med barnekor fra hele Bergen og Bergen Filharmoniske orkester. Så 
startet vi desember og førjulstiden med konsert sammen med juleturneen Vår Jul – der vi fikk synge 
sammen med en rekke kjente artister.  

Vi gleder oss til 2026 – mer sangglede, konserter, overnatting og turer og håper at vi får enda flere 
sangglade barn med oss på øving også i året som kommer! 

Underskrift leder: (sign.) Kristiane M. Koch 
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Årsrapport for Cantus 
3.1 Hovedleder 

3.1.1. Kasserer 

01.01-31.12 John Ivar Haugland (styreleder) 

01.01-01.04 Nina Randi Hope 

01.04-31.12 Øyvind Bjørge 

3.2 Styremedlemmer Arrangementsansvarlig: 

01.01-31.12 Mari Sandvold Pettersen 

Sekretær: 

01.01-01.04 Anne Margit Fjeldstad 

01.04-31.12 Nora Seime Pettersen 

Dirigent Guro Rotevatn Buder deltar fast på 

styremøter og leder repertoarutvalget med 

medlemmer Astrid Tonnem og Øyvind Torkildsen. 

Antall: 2 

Antall medlemmer totalt på liste Vår:33 

Høst:32 

Møtedag  Tirsdag kl 

19:30-21:30 

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Koret har deltatt på mange begivenheter i menigheten gjennom året.  
Vårsemesteret:  
Koret sang ved flere gudstjenester, på menighetsfesten og på kveldsgudstjenesten på askeonsdag. Vi 
deltok også på Tid for salmer med temaet «Sanger om glede», der vi medvirket sammen med band og 
sangsolist Marianne Juvik Sæbø. Koret arrangerte konserten «Syng Vår!», med Fanakoret og den 
islandske sang- og vokalgruppen Sönghópurinn Björgvin som gjester. Den islandske vokalgruppen har 
sine øvelser i Skjold kirke. 
Høstsemesteret: 
Koret sang ved innsettelsen av ny diakon og var vertskor for NKSF–Bjørgvin sitt arrangement i Fana 
kirke: «Herren er min hyrde – konsert som feirer jubilanten Ivar Mæland». På allehelgenssøndag 
fremførte koret utdrag fra Egil Hovlands Pilgrimsmesse, denne gangen sammen med ni messingblåsere. 
Vi sang også 1. juledag, med sangsolist og messingkvintett. Den tradisjonelle julekonserten fant sted 
med Søråshøgda barnekor og Skjold Nesttun Janitsjar, og i år medvirket også det nye KRIK-koret i 
Skjold menighet. Menighetssalen var åpnet for anledningen, og ca. 480 personer var til stede. 
 
Både vår og høst har koret besøkt institusjoner i menigheten, blant annet Adventistkirkens sykehjem på 
Nordås og Skjoldtunet behandlingssenter. Dette er ofte både rørende og svært meningsfulle sangstunder 
for kormedlemmene – og til stor glede for beboerne. 
 
Koret feiret kantor og dirigent Guro Rotevatn Buder, som fylte 50 år. En tredel av koret reiste i Kristi 
Himmelfartshelgen til Reykjavik, Island, og deltok på den 6. Nordiske kirkesangfest 29. mai–1. juni. Det 
ble en helg fylt med sang på tvers av kultur og landegrenser. Fra Norge deltok Cantus i felleskor med 
Slettebakken motettkor og Udlandskoret, der vi fremførte «Te Deum» med musikk av Harald Jacob 
Holtet.  

Underskrift leder: John Ivar Haugland 
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Årsrapport Formiddagstreff 

3.1 Hovedleder 

 

3.1.1. Kasserer 

Kjerstin-Marie Vereide (Våren 2025), Åshild Høllesli Frantzen 

(Høsten 2025) 

Marita Børve 

3.2 Styremedlemmer Bjørn Skaar, Berit Ådland, Mary Lien, Gerd Dale, Inger 

Johanne Persen 

Antall: 

Antall medlemmer totalt på liste 43   

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Det har vært holdt 16 formiddagstreff i 2025, 9 på våren og 7 på høsten. I gjennomsnitt 29 deltakere 

møtes til et veldig godt og varmt fellesskap, der vi får påfyll av både gode foredrag, andakter, musikk 

og allsang. Det er mange frivillige med for å lage til treffene som gjør en kjempeflott innsats, og her 

trenger vi også flere til å være med.  

Underskrift leder: ( sign.)Åshild H. Franzen 

 

 

 

 

 

 

Årsrapport for 10 kaffen 

Hovedleder 

 Kasserer 

Bjørn Skaar og Arne Brekke 

Bjørn Skaar/Marita Børve 

Innhold. Ti – kaffen har en enkel administrasjon. Den blir ledet av Arne Brekke og Bjørn 

Skaar, som stiller fast. Bjørn møter ofte opp tidlig og dekker på. Sammen med andre 

frivillige lager han kaffe og vafler. Arne holder et lite ord for dagen (andakt) på hvert 

møte. Det varierer mellom møter med et planlagt tema eller pratemøter en og annen 

gang. Tema velges enten av lederne eller ved at et medlem foreslår seg selv. Det 

som går igjen er: Felles historie, hverdagsutfordringer, og aktuelle temaer i tiden. 

Kontakten mellom deltakerne opprettholdes på SMS. Lederne sender ut invitasjon et 

par dager i forkant av møtet. Rekrutteringen foregår ved kunngjøring i kirken og 

personlige invitasjoner. 

 

Antall 

medlemmer 

totalt på liste 

25 menn Møtedag torsdag i partallsuker  

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 
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Styrken i arbeidet er det gode fellesskapet som er utviklet gjennom år. Ti-kaffen har holdt på i over 20 

år. Gleden er den trofaste gjengen som stiller opp hver torsdag i partallsuker. De melder tilbake at 

felleskapet betyr svært mye. I tillegg til faste møter tar ti-kaffen gjerne en tur høst og vår. Flere av 

medlemmene deltar også i gudstjenestelivet og i frivilligheten. Positivt siste året har vært å få 

Andreas Maurstad som nesten fast vaffelsteiker. 

Utfordringen er hele tiden å rekruttere nye, både lederne og deltakerne står fritt til å invitere nye         

”medlemmer” inn i felleskapet. Nye medlemmer er alltid velkomne!! 

Møtene holdes i peisestuen fra kl 10.00 i forkant av korøvelsen i Seniorkoret som starter kl 12.15. 

Her har vi fått til et godt samarbeid. Slik kan medlemmene også delta på kor om de ønsker det.  

Underskrift leder: ( sign.)Bjørn Skaar 

 

Årsrapport for Seniordans 
Hovedleder:  Kari Osland 

Kasserer:  Marita Børve 

Har ikkje styremedlemmer 

 Antall medlemmer 12 Møtedag: mandag 

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Det er høg trivsel, folk er blide og har det kjekt på samlingane. 

Dette er ein aktivitet som er med på å fremje folkehelsa. 

Utfordring å få med fleire medlemmer, men i det siste har det voe med folk i frå både Os og Søreide, så 
det er ein forsiktig optimisme om at det skal komme fleire å bli med på denne kjekke aktiviteten. 

Underskrift leder: ( sign.) Kari Osland 

 

Årsrapport for Skjold Seniorkor. 

3.1 Hovedleder 

3.1.1. Kasserer 

Tove Brekke (hovedleder)  

 Anders Ruud (kasserer) 

3.2 Styremedlemmer Ellen Fasmer (nestleder/ sekretær) 

Mette Baarøy (styremedlem rep. Utvalg) 

Inger Johanne (styremedlem pausemat) 

Anne Hammer (styremedlem-ledelse av styremøter) 

Marion Hammer (varamedlem) 

Antall: 

7 medl. 
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Antall medlemmer totalt på liste 109 personer på 

mailinglisten. 86 betalende 

medl. ved årets slutt. 

Møtedag  

Torsdag 12.15-14.00 

Partallsuk

e 

Gleder og utfordringer i arbeidet i året som har gått! Styrken i arbeidet. 

Vår målsetting om å være et tilbud på dagtid i rammen av Skjold kirkes arbeid med sang og musikk, 

har virkelig vist seg å treffe et behov blant bydelens seniorer. Etter 3 års virksomhet har 

medlemstallet nærmest tredoblet seg. Ved utgangen av 2025 hadde koret 86 betalende medlemmer. 

En del av medlemmene har vært aktive både i gudstjenesten og frivilligheten i Skjold kirke i en 

årrekke, men mange kommer også til kirken vår for første gang. (Området vårt har hatt en stor 

tilflytting av seniorer til leiligheter langs Bybanen de siste årene. Kirken vår har også ved sin 

universelle utforming, lett tilkomst for seniorer.)  

Vi legger vekt på sangglede og fellesskap. Vi merker hvordan øvelsene i tillegg til det musikalske, 

(trygt ledet av vår dyktige dirigent Veslemøy Fluge Berg sammen med Pianist Kristian Wedberg) 

også bidrar, til å styrke vennskap og fellesskap. Vi gleder oss også over at flere søker kirken til andre 

arrangementer - også søndagene.  

Vi deler gjerne vår sangglede med andre. Helt fra starten i 2023 har sykehjem i nærområdet vært noe 

vi ønsker å prioritere. Koret har i 2025 arrangert en konsert på Siljuslåtten Sykehjem. I juni var koret 

på tur til Meland og opptrådte i Emigrantkirka på Sletta. Videre har vi sunget på Formiddagstreff i 

Olsvik kirke, Formiddagstreffet i Skjold kirke sitt adventmøte og på Skjold menighet sin Julemesse. Vi 

har det siste året deltatt på kulturarrangement i Fana Kulturhus ledet av Veslemøy. Her deltok 60 av 

våre medlemmer på scenen for 150-200 tilhørere. Dette har vi planer om å gjenta til høsten 2026..  

Siden antallet på øvelsene det siste året er kommet opp i over 70/80 deltakere har vi sett 

nødvendigheten av å engasjere en profesjonell pianist. Kvaliteten vi oppnår med dirigent og pianist 

på alle øvelser og opptredener, har vært en viktig forutsetning for vår ”suksess”.  

Utfordringen vi nå ser, er å sikre en forutsigbar økonomi slik at vi kan betale de honorarer 

som blir nødvendige fremover. Vi søker midler fra Bergen kommune og sponsorer der vi kan, men 

ser dessverre en begrensning i hvem som vil støtte et kor med kirkelig tilknytning. Vi har søkt og er 

takknemlige for at vi har mottatt støtte fra Skjold menighet. Nå håper vi at MR framover ser verdien 

av å gi seniorer som søker kirken, mulighet til en aktivitet de trives med (sang og musikk) og et 

fellesskap innenfor rammen av sin lokale menighet. 

Underskrift leder: ( sign.) For Skjold seniorkor: Tove Brekke (styreleder)  
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Forslag til vedtak på menighetens årsmøte 2026. 

  

Menighetsrådet i Skjold menighet består i dag av 10 valgte styremedlemmer og ett varamedlem i tillegg til 

sokneprest. 

Dette er ikke etter regelverket for Den norske kirke, som tilsier at det skal være minst 5 varamedlemmer i rådet.  

Dvs at det skulle vært 15 valgte representanter i menighetsrådet. 

Årsaken er at valgkomiteen i 2023 ikke klarte å få flere til å stille til valg.  Kun ca. 6% av de spurte sa ja, 94% sa 

nei. 

Jeg tror at det også ved neste valg i 2027, vil være vanskelig å få nok kandidater.   Det vil være lettere å holde 

seg innfor regelverket, hvis vi reduserer antall rådsmedlemmer i Skjolds menighetsråd. Hvis vi skal endre på 

dette, må dette vedtas av menighetens årsmøte i året før valget, altså nå i 2026. 

Forslag til vedtak på årsmøtet: 

«Menighetsrådet i Skjold sokn skal fra 2027 bestå av 8 rådsmedlemmer og 5 varamedlemmer.» 

Valgkomiteen vil da måtte foreslå minst 13 medlemmer, i stedet for 15.  Så får en håpe at rådet fra 2027 får 13 

valgte medlemmer i hht til regelverket, i tillegg til sokneprest og en aktiv daglig leder som sekretær.  Det burde 

være tilstrekkeleg 

 

 

 

 

 

 

Etiske retningslinjer 

for frivillige medarbeidere i Skjold kirke over 18 år. Skjold menighet ønsker at alle frivillige skal kjenne til etiske 

retningslinjer, som dreier seg om hvordan vi skal oppføre oss mot hverandre uten å tråkke over grenser. 

Utgangspunktet for retningslinjene er den overordnede målsettingen vi har i vår strategiplan, der vi vil: «at 

mennesker som søker til Skjold kirke blir møtt med åpenhet og vennlighet. -At de som søker Skjold kirke 

gjennom ulik deltagelse og engasjement i menigheten får oppleve samhold og gode kristne felleskap. «Det er 

viktig å bevisstgjøre hverandre på gode holdninger, god etikk, i møte med taushetsbelagt informasjon, 

trakassering, all krenking av private grenser, rusbruk og annen uønsket adferd i, - eller knyttet til vår menighet. 

Dette er våre etiske retningslinjer:  

1. Formål Etiske retningslinjer for frivillige medarbeidere i Skjold kirke skal sikre en god etisk praksis i møte med 

våre deltakere, medlemmer og kirkelige ansatte, slik at de kan oppleve å bli møtt på en god måte. 

Retningslinjene gjelder for alle frivillige medarbeidere i Skjold kirke. Frivillige medarbeidere er representanter for 

Den norske kirkes verdier. Holdninger og handlinger påvirker folkets tillit til kirken. Det forventes at frivillige 

medarbeidere skal: - møte alle med raushet, respekt og åpenhet - opptre med integritet og uten tanke på egen 

vinning - respektere egne og andres grenser - respektere både taushetsplikt og avvergeplikt etter gjeldende 

regler  

2. Taushetsplikt Alle frivillige medarbeidere har taushetsplikt. Som frivillig kan du få kjennskap til informasjon om 

andre personer som du ellers ikke ville fått vite om. Da er det viktig at disse opplysningene ikke fortelles andre 



 

 22 

(taushetsplikt), også etter at din frivillige oppgave er avsluttet. Taushetsplikten (etisk og moralsk) er pålagt. Her 

kan du lese mer om hva taushetsplikt betyr (…) 

 3. Økonomiske spørsmål Frivillig arbeid i kirken er ikke lønnet. Som frivillig skal man ikke motta penger eller 

gaver av verdi fra personer man bistår, besøker eller står i relasjon til gjennom tjenesten. Det gis heller ikke 

anledning for den frivillige medarbeideren til å yte økonomisk hjelp direkte til deltakere og medarbeidere. 

 4. Rusmidler Barn og unge skal møte et trygt og rusfritt miljø. Frivillige skal være gode forbilder for barn og unge 

og ikke nyte alkohol i samvær med deltakere i denne alder. Som frivillig skal du aldri være påvirket av narkotiske 

stoffer, alkohol eller være i bakrus når du er sammen med barn og unge. Ved kjennskap til bruk av rusmidler, 

eller påvirkning av rusmidler, under frivillighetstjenesten, plikter man å melde fra til administrasjonen (se også 

punkt 6.3 rapportering av hendelser). 

 5. Nulltoleranse for trakassering Enhver form for uønsket eller upassende oppførsel, seksuelle kommentarer om 

kropp og utseende, klåing, tafsing, berøring, eller gester av seksuell karakter mot et individ er uakseptabelt og 

utgjør seksuell trakassering. Visning av bilder og videoer med seksualisert innhold vil også omfattes. Frivillige 

må respektere personlige grenser og avstå fra å engasjere seg i atferd som kan gjøre andre ukomfortable, 

uavhengig av hensikt. Dette innebærer blant annet å ikke dra fordel av den rolle eller posisjon man har blitt tildelt 

gjennom frivillighetsarbeidet i møte med andre deltakere, eller å utnytte de relasjoner som oppstår i forbindelse 

med arbeidet som frivillig. I denne sammenheng gjelder dette særlig seksuelle relasjoner. Det gjelder også all 

annen form for trakassering eller mobbing. Frivillige skal aldri misbruke sin tillit, rolle eller posisjon. 5.2. Støtte et 

trygt miljø: Frivillige skal bidra aktivt til å fremme et trygt miljø ved å oppmuntre til åpen kommunikasjon, fremme 

bevissthet om forebygging av trakassering og støtte enkeltpersoner som kommer frem med klager eller 

bekymringer. 5.3. Rapportering av hendelser: Frivillige har plikt til å umiddelbart rapportere alle observerte eller 

opplevde hendelser med trakassering til ansvarlige i menigheten. Dette kan være leder for menighetsrådet, 

kontaktperson for frivillige, prest eller daglig leder i menigheten. 

 6. Varsling om kritikkverdige forhold etter arbeidsmiljøloven kap. 2A. Den norske kirke skal være et godt sted å 

være for alle. Kirken skal være en trygg og åpen arbeidsplass. Både ansatte og frivillige i kirken har rett til å 

varsle om kritikkverdige forhold. Målet med å varsle er å si fra. Da kan de ansvarlige gjøre noe med det som har 

skjedd og hindre at det skjer igjen: kirken.no/varsling  

7.Forhold utenfor tjenesten. Frivillige er forbilder og rollemodeller også utenfor tjenesten som utføres i 

menigheten. Vi oppfordrer våre frivillige til å være bevisst på dette. 

 Vennlig hilsen menighetsrådet i Skjold menighet, og takk for din frivillige innsats! Skjold 202 
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ØKONOMISK ÅRSBERETNING 2025 –SKJOLD SOKN 

  

Virksomhetens art og sted   

Skjold sokn ligger i Fana prosti og har 9751 medlemmer. Soknet har en kirke og driver kirkelig 

virksomhet som gudstjenester og utfører kirkelige handlinger som dåp, vigsel og begravelser. 

Annen kjerneaktivitet er diakoni, barne- og ungdomsarbeid, konfirmantarbeid og soknet utgir 

menighetsblad. Menighetens kontorer ligger i kirkebygget med tilhørende menighetssal, peisestue 

og kjellerlokale som også leies ut til nærmiljøet og brukes i menighetens eget arbeid. 

 

I statistikken på side 7 står det mer om offer og innsamla midler og på side 24 er det en oversikt 

over driftsregnskap og balanse. 

 

Likestilling 

Menighetsrådet har 11 medlemmer – 10 faste og 1 vara. I tillegg har Sokneprest fast plass, og 

daglig leder er sekretær for rådet.  

Rådet har 6 kvinnelige og 4 mannlige medlemmer dvs. 60/40 fordeling 

Prestene i soknet er ansatt i Den norske kirke, Bjørgvin Bispedømmeråd. Øvrige ansatte er 

ansatte i Bergen kirkelige fellesråd. Det vises til deres årsberetninger og soknets årsmelding for 

nærmere informasjon om kjønnsfordeling og likestilling. 

 

Årsregnskapet  

Soknet har ei omsetning på kr.  274 6501,- og et driftsresultat på kr.  18 679,-  

Sum gjeld og egenkapital var ved årets slutt på kr.         3 902 262,- 
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